

# GREEN

## 绿色生活，低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网

●这个夏天，与气温一起不断上升的，是成都球市的沸腾热血。2023赛季开始以来，中超联赛成都主场凤凰山体育公园专业足球场屡屡出圈，平均每场约4万观众不断刷新上座纪录，球票上线即被“秒光”，球迷现场激情呐喊助威，赛后更有热情如火的万人大合唱……火爆的“金牌球市”，不仅基于这座城市刻在骨子里的足球基因，更是近年来成都运动氛围逐渐浓厚、赛事名城日益崛起的缩影。

# 刻在成都人骨子里的足球基因

## 成都“金牌球市”背后

◎新华社记者 董小红 陈地

### 凤凰山主场“雄起”归来

“雄起”不仅仅是一句口号，更镌刻进了一代人的足球记忆。

“成都球迷，等这一刻太久了。”现场观赛的球迷李先生说。在最近一场主场比赛中，现场激情呐喊“雄起”的氛围，让包括李先生在内的很多球迷激动地流下了眼泪。

李先生今年45岁，从小踢足球，十来岁就喜欢成都足球队，随后历经成都足球的起起伏伏，如今，他终于能带着孩子来现场看球了，“圆了年少时的一个梦”。

时光荏苒，距离上一次成都足球氛围出圈，已经过去28年。1995年，四川全兴队掀起一场“成都保卫战”，彼时成都体育中心涌进6万多名观众，成都球市也因此得名“金牌球市”，“黄色旋风”成为一代人的记忆。

此后，随着马明宇、黎兵、姚夏等川足代表人物退役，成都足球队几经沉浮。

如今，球迷们心潮澎湃，成都“金牌球市”回来了！

球迷王女士告诉记者，与二三十年前看球相比，如今的比赛现场除了拼搏的汗水、热情的氛围，还多了一份浪漫。

每场比赛后，球迷们会打开手机灯光，在灯光秀中万人大合唱，很多人笑称为“听演唱会顺便看了一场球赛”；在一票难求的比赛中，现场南看台几乎都用于公益活动，邀请志愿者、医护人员等到场免费观赛；母亲节的时候，工作人员会给现场的“球迷妈妈”送上一支康乃馨；儿童节的时候，会给球迷送上贴心小礼物……

赛场上的人性化设计和观赛体验，吸引了更多“90后”“00后”走进球场，感受足球的魅力。



热情的成都球迷。

### “在赛场上，汗水不会说谎”

拥有一支实力强劲的足球队，是一座城市球市保持火爆的主要原因。不仅球迷的热情被点燃，在中超比赛中顽强拼搏的成都蓉城队也一起火了。

2022年12月23日，成都蓉城队迎来在新主场凤凰山体育公园专业足球场的中超首秀，且迄今在这个“魔鬼主场”未尝败绩。截至6月2日，成都蓉城队本赛季5胜5平保持不败位列积分榜次席，而这支球队成立不过5年，仅是中超“二年级生”。

坐落于三圣乡区域的成都蓉城

足球俱乐部训练基地，绿树环绕，风景宜人，仿佛一个大公园。基地内的球场绿草茵茵，每个训练日，球员们在场内飞驰，挥洒激情与汗水；隔着防护网，球场外的路边，很多周边小区市民饶有兴致地围观。

这种热爱足球的氛围也激励球队不断奋勇拼搏。“只有不停努力，才能不辜负球迷的厚爱。”成都蓉城队主教练徐正源说。

当下，成都蓉城还不能算一支真正意义上的强队，仍有很长的路要走。

“在赛场上，汗水不会说谎。”这是徐正源坚信的理念，“多年前，成都

足球曾有过‘高光’时刻，我希望能带着现在这支球队，付出更多努力，让成都足球再次‘雄起’。”

### 足球基因 一直刻在成都人的骨子里

这个夏天，成都球市超出想象的火爆，有人觉得有些突然。但成都市足球协会副主席陆军认为，这种火爆现象是偶然，更是必然。

作为国家体育总局“十四五”期间首批全国足球发展重点城市之一，成都球市站上了新起点，肩负更多期盼，正以崭新面貌前行。

足球基因，一直刻在成都人的骨子里。

目前，成都市共有全国青少年校园足球特色学校307所、全国足球特色幼儿园130所；涵盖老、中、青、少、儿童共21项62个组（级）别的城市社会足球竞赛活动体系；全市454片各类足球场地，为社会足球蓬勃开展提供了基础条件……乘着打造赛事名城的东风，成都已逐步建立了一套包括组织、竞赛、人才培养、评估等在内的城市足球发展体系。

更难能可贵的是，在这座城市，很多市民喜欢看球，发自内心的热爱足球，足球氛围浓厚。

见证成都足球一路走来，陆军深有感慨地说，一个城市的足球发展有自身的规律，那就是高度社会化带来高度市场化，然后催生高度职业化。“三化”循序渐进，不断升级。如今，成都市经历多年发展，已经达到了高度社会化的程度，最直接的表现就是“足球社会氛围很浓”。

“全社会参与热情高涨，是城市足球发展的底气。”陆军说。

## 世界摔联积分赛比什凯克站落幕 中国队获两金

当地时间4日，世界摔联国际积分赛吉尔吉斯斯坦比什凯克站进行了收官日八个项目的争夺，中国队选手邹万豪、阿尔根·居马巴依分获男子自由式摔跤57公斤级、92公斤级铜牌。

邹万豪在铜牌赛的对阵是来自格鲁吉亚的巴卡。上半场，邹万豪通过冲抱单腿动作完成一记转移，以2:0领先，随后更加耐心的邹万豪在下半场连续利用冲抱单腿动作获得技术分，并在比赛最后时刻将对阵对手摔出界外，最终以7:0获胜，取得

男子自由式摔跤57公斤级铜牌。

另一位中国队选手阿尔根·居马巴依在92公斤级铜牌争夺战中以2:0战胜哈萨克选手阿卜迪马纳普，为中国队再添一枚铜牌。中国队本站比赛以2金5银10铜的成绩收官。

本站比赛结束后，中国男子自由式摔跤队将继续在吉尔吉斯斯坦训练，女子自由式摔跤队和古典式摔跤队则将回国，备战7月13日至16日在匈牙利布达佩斯举行的本年度最后一站世界摔联国际积分赛。

## 日本女排主帅 拦网优势是中国队获胜的关键

日本女排4日在2023世界女排联赛名古屋分站赛中0:3输给中国队，主教练真锅政义赛后表示，拦网优势是中国队获胜的关键，他还羡慕中国排球的身高优势。

真锅政义说：“拦网是中国队取胜的关键，我们在网上被中国队压制了，这是以后我们必须加强的课题。中国队的一传成功率也很高，而我们在相持的关键时刻，失误太多。”

他还说，中国队员的身高优势“值得日本队学习”。

日本队14名球员中，身高最高是1米88，超过1米80的球员只有5

人，而中国队员只有两人的身高在1米80以下，最高的袁心玥身高超过2米。

真锅政义表示，日本队这次世界联赛打了四场比赛，前三场发挥都很好，但对中国队的比赛发挥不是特别理想。一个很重要的原因是日本队年轻球员很多，很多人是第一次与中国队交锋。

日本队队长古贺纱理那表示，中国队球员个子都很高，发球非常具有进攻性，角度很精妙，整体进攻能力非常强。“我们一发球就被对方进攻压制。”她说。

本栏据新华社

## 遗失启事

炉霍县国土资源局(现炉霍县自然资源局)发炉霍县新都镇新都三队建设路北二巷22号英懿土地使用证，遗失作废。土地使用权人：英懿 泸定县交通运输局发陈红梅中华人民共和国道路运输经营许可证正本，许可证证号：川交运管许可甘字513322002206号，遗失作废。 经营业主：陈红梅 公章“甘孜州九川建筑工程有限公司”，编码：5133235012778，遗失作废。 甘孜州九川建筑工程有限公司

四川省甘孜藏族自治州道孚县亚卓镇呷拉坎村村委会财务专用章，编码：5133265015330，遗失作废。 四川省甘孜藏族自治州道孚县亚卓镇呷拉坎村村委会 道孚县亚卓镇巴里村委员会在甘孜农村商业银行股份有限公司道孚县支行开立的基本存款账户开户许可证，账号：8911012000025581，核准号：J6816000070402，遗失作废。 道孚县亚卓镇巴里村委员会